

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

◆ СУББОТА, 25 МАЯ

1985 года ◆ № 63 (5659)
Цена 3 коп.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ВЫЗВАНО НЕОБХОДИМОСТЬЮ

Заканчивается отопительный сезон. 27 мая в центре города на три месяца будут отключены тепло и горячая вода. Наш корреспондент побывал на Мысковском экспериментальном механическом заводе и взял у директора А. Г. Чикина интервью:

— Александр Георгиевич, почему на такой долгий срок отключается подача горячей воды?

— Дело в том, что этим летом будут проводиться большие работы по ремонту и реконструкции центрального теплового пункта. Объем работ значительный. Нужно освоить 700 тысяч рублей. Запланировано для расширения бойлерной сделать пристройку, смонтировать более мощные новые бойлерные установки, сделать привязку их к старым бойлерным, подвести к бойлерной новые коммуникации. Также нужно привести монтаж двух аккумуляторных баков мощностью 700 кубических метров каждый, старые

емкости были по 250 кубических метров. Начато строительство крытого угольного склада на 5 тысяч тонн.

Параллельно с этим силами завода и работниками треста «Кузбассшахтостроймонтаж» будет вестись ремонт котельного оборудования. Капитально отремонтируем котлы № 1 и № 6.

В этом году запланировано сделать ремонт и замену труб на теплотрассах протяженностью 3,5—4 км. Эти работы в теплосетевом участке будут выполнять разрез «Сибиргинский», МСУ, МРСУ-8, ЛПБ, ККП «Кемеровоуголь», завод керамзитового гравия. Мы называемые предприятия снабжаем трубами нужных диаметров. Уже посланы уведомления в МСУ, комбинат коммунальных предприятий, на завод керамзитового гравия, чтобы получили на заводе трубы и приступили к ремонту теплотрассы.

— Скажите пожалуйста, что уже сделано по реконструкции центрального теплового пункта?

— Под аккумуляторные баки и склад крытого угля сделан фундамент. Вскоре ШМУ-4 начнет монтаж баков. С 1 июня мы начнем поставлять Сибиргинскому разрезостроительному управлению металлические колонны, и они приступят к их установке. С окончанием работы котельной начнем рыть котлован и забивать сваи под пристройку бойлерной. Будем вести прокладку коммуникаций.

Беспокон нас поставка оборудования для бойлерной. Она намечена на третий квартал, что, конечно, никого не устраивает. Сейчас в комбинате «Кузбассшахтострой» решается вопрос об ускорении поставки оборудования.

Отключение горячей воды на таком долгий срок вызвано острой необходимостью. И пусть жители центра города поймут это правильно. Летом необходимо сделать все, чтобы зимой было нормальное теплоснабжение квартир, больниц, школ, детсадов.

ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

Одной из лучших в цехе крупнопанельного домостроения Томусинского завода железобетонных конструкций является бригада 4-го пролета, возглавляемая В. Д. Федотовым. Коллектив занимается изготовлением внутренних стековых панелей и перекрытий. Это единственная на заводе бригада, занятая на кассетном производстве, при котором железобетонные изделия формуются в вертикальном положении, причем, их разовое количество достигает 10 штук и больше.

Сложная технология предъявляет людям соответствующие требования, в частности, здесь нужна высокая культура производства, строгое соблюдение производственной дисциплины. И бригада старается быть на высоте. Так, на 23 мая при плане 1228 кубометров коллектив В. Д. Федотова наформовал с начала месяца 1241,6 кубометра железобетонных изделий. По-ударному трудятся сам бригадир, формовщики С. С. Абрамов и А. В. Филиппов, отделочница В. И. Кузнецова и другие.

— Могли бы работать и лучше, — говорит В. Д. Федотов. — Но наши возможности сдерживают то нехватка цемента, то отсутствие вагонов под готовую продукцию.

В. СТЕПАНОВ.

ПРАЗДНИК ТРУДА

Недавно на агитплощадке «Дружба» микрорайона ЗЖБК состоялся праздник труда под девизом «В труде, как в бою», на котором чествовались труженики Томусинского завода железобетонных конструкций — победители социалистического соревнования в апреле.

Директор ТУ ЗЖБК В. В. Анохин рассказал о работе предприятия, отметил достижения и поставил задачи по преодолению имеющихся недостатков.

Председатель заводского профсоюзного комитета В. Е. Байшев

ЯНВАРЬ — АПРЕЛЬ

Предприятия, добившиеся сверхпланового повышения производительности труда более чем на один процент.

Мысковский завод строительных материалов [директор Ю. В. Калашников, секретарь партийной организации Т. А. Корчуганова, председатель профсоюзного комитета Г. И. Прохоренко, лесхоз [В. И. Щербицкий, Н. А. Бабичев, А. В. Смирнов], центральная обогатительная фабрика «Сибирь» [М. П. Герасименко, Н. П. Борисюк, С. И. Пожидаев], разрез «Сибиргинский» [Г. А. Александров, Г. Е. Свинин, А. М. Гончаров]; Мысковский завод электромонтажных изделий [В. Н. Рымарев, Л. В. Игошина, С. Ф. Семелев].

Коллективы большинства промышленных предприятий, разверну социалистическое соревнование за достойную встречу 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, поддержав инициативу передовых коллективов области о проведении в апреле Всекузбасского месячника по достижению наивысшей производительности труда, успешно справились с заданиями и социалистическими обязательствами четырех месяцев завершающего года одиннадцатой пятилетки.

В целом по городу за прошедший период произведено сверх плана промышленной продукции на сумму более полумиллиона рублей. Выработка на одного человека промышленно-производственного персонала достигла 18816 рублей, что составляет 102 процента.

Вс это позволило перевыполнить план производства важнейших видов продукции. Сверх задания добыто 30,2 тысячи тонн и переработано на обогащении 133 тысячи тонн угля, выпущено 81 тысяча тонн угольного концентрата. Перевыполнено план по производству металлоконструкций, вагонов-общежитий, цельномолочной продукции и хлебобулочных изделий.

Вместе с тем четыре из четырнадцати промышленных предприятий не справились с заданием по реализации промышленной продукции. Отставание в целом по городу по этому показателю составило 830 тысяч рублей. План по производству продукции не выполнили семь предприятий, наибольшее отставание допустили Томусинская ГРЭС (1 миллион 432 тыс. руб.), Усть-Марская лесопарковальная база (501 тыс. руб.), Томусинский завод железобетонных конструкций (486 тыс. руб.), Томусинский деревообрабатывающий комбинат (159 тыс. руб.).

Продолжена эта работа и в ходе Всекузбасского месячника наивысшей производительности труда; так, промышленные предприятия и строительные организации сэкономили 648 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 1,15 тысячи тонн условного топлива, 214 гигакалорий тепловой энергии.

На текущий момент главная задача хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций промышленных предприятий и строек города — наверстать упущенное. И, как отмечалось на артельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС: «Вопрос стоит так — план 1985 года должен быть выполнен и при том без всякой корректировки. На это следует нацелить социалистическое соревнование, по всем показателям в целом по всю организаторскую и политическую работу».

Предприятия, не выполнившие план повышения производительности труда:

Усть-Марская лесопарковальная база [директор Г. А. Попугаев, секретарь партийной организации М. Д. Кабанова, председатель профсоюзного комитета В. Г. Титов], Томусинский деревообрабатывающий комбинат [и. о. директора И. Д. Бронштейн, секретарь парторганизации С. А. Скударинов, председатель профсоюзного комитета В. И. Быкова], кирпичный завод [А. П. Обанин, Н. А. Лапина, В. А. Прокопьев], Мысковский экспериментальный механический завод [А. Г. Чикин, Н. Н. Городилова, Н. Д. Расова], Томусинский завод железобетонных конструкций [В. В. Анохин, С. З. Плакош, В. Е. Байшев], завод керамзитового гравия [Г. С. Ходин, Э. И. Павлиайнен, В. П. Пасарев].

пина из цеха КПДС.

Звание лучшего по профессии присвоено слесарю-наладчику цеха керамзитового гравия Ф. И. Сергиенко, формовщику цеха № 1 В. А. Фисенко, машинисту крана из этого же цеха Н. Ф. Колпаковой.

В ходе праздника труда перед его участниками с концертом выступил коллектив художественной самодеятельности ДК «Юбилейный».

Н. ВЯТКИНА,
заведующая агитплощадкой.



Стремление к новаторству — одна из характерных черт горняков шахты «Ахтме» Эстонского сланцевого бассейна.

Первыми в стране они испытали в сланцевой шахте угольный комбайн. Повозиться пришлось много — ведь сланцевый пласт намного тверже угольного. Зато комбайновый способ резко повысил производительность труда, до минимума позволил сократить потери сланца в недрах. Теперь это новшество внедряется на многих предприятиях отрасли. Благодаря внедрению новой техники в бассейне отказались от самой трудоемкой операции — ручного бурения.

Результаты усилий новаторов на шахте «Ахтме» считают на тонны добываемого топлива. Месячный показатель в расчете на каждого горняка увеличился почти на 10 тонн горючего камня. За счет механизации и сокращения тяжелого ручного труда производительность труда повысилась на четыре процента.

По инициативе главного энергетика шахты коммуниста Владимира Вилишина (на снимке) была внедрена система, позволяющая оперативно контролировать расход электроэнергии.

Фотохроника ТАСС.

АДРЕСА УДАРНЫХ ДЕЛ

Норильск. Одну из основных водных преград — реку Большая Вильнюс. По рецептам, составленным компьютером, начат выпуск питательных смесей на крупнейшем в республике Вевисском комбикормовом заводе. В Литве завершено внедрение АСУ комбикормовой промышленности. [ТАСС].

Хета преодолели строители четвертой нитки газопровода Мессояха — Норильск. Специалисты Сургутского управления подводно-технических работ проложили по дну дюкер.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

Страница соревнования

1985-й — ПЯТЫЙ ГОД 11-Й ПЯТИЛЕТКИ
БРИГАДЫ НА МАРШЕ ПЯТИЛЕТКИ

В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ

Бригада Виктора Михайловича Шмелева, работающая на экскаваторе ЭШ-10/70 № 188, стала победителем трудовой вахты горняков разреза «Сибиргинский», посвященной 40-летию Великой Победы.

Мы попросили бригадира рассказать об истоках этого успеха.

Бригада на экскаваторе редко собирается вместе. Нас 8 человек, а на работе бываем одновременно только во время ремонтов. Когда же идет основная работа, меняем друг друга за рычагами машины. Здесь особое значение приобретает взаимопоминание, ответственность друг перед другом.

Я не случайно упоминаю эти слова. Последние постановления партии нацеливают нас на повышение ответственности, организованности, дисциплины. Именно за счет этих факторов мы добились победы в предпраздничном соревновании.

Бригада намечала до 9 мая переработать сверх плана 40 тысяч кубических метров горной массы. Фактически было переработано около 70 тысяч кубометров. Дважды бригада становилась победителем при подведении итогов за месяц.

В этом есть вклад буквально каждого члена коллектива. Потому что каждый отвечает перед товарищами за то, что он сделал за смену — сколько переработал «кубов», в каком порядке сдал машину. Если плохо убрал, в следующий раз будешь работать вдвое.

Каждая экскаваторная бригада работает в разных условиях: играет свою роль и качество взрыва, и надежность техники, да мало ли какие могут возникнуть ситуации. Нам в этом отношении везло. Но это еще полдела, нужно ведь умело использовать благоприятные условия. Вот здесь и вступает в силу бригадная слаженность. А она у нас на высшем уровне. Скоро шесть лет как мы

работаем вместе с монтажа машины. Текущесть кадров — ноль, все восемь человек на месте. Пятеро из них — коммунисты. Нарушений трудовой дисциплины нет, техники безопасности — тоже.

В условиях соревнования кроме названного был оговорен и такой пункт: участие в общественной жизни коллектива. Все коммунисты, а значит подавляющее большинство членов бригады имеют постоянные общественные поручения. Я являюсь членом партийного комитета разреза и постоянно действующего производственного совещания. Подменный машинист Сергей Семенович Чичиланов — парторг, а заодно ведает в бригаде рационализаторской работой. На этот год мы наметили подать 5 рапортов, 2 уже подали. В. С. Малышев является секретарем партийной организации участка № 7. Анатолий Лапин занят работой с ребятами подшефной четвертой школы.

А дисциплина у нас такая, что дважды мне ничего повторять не приходится. Распоряжения бригадира выполняются беспрекословно, если даже ситуация спорная.

В общем, с такими «канкетными данными» грешно работать плохо. Так что успех вполне закономерный.

**В. ШМЕЛЕВ,
бригадир
разреза «Сибиргинский».**

В колективе депо «Красная Пресня» Московского метрополитена имени В. И. Ленина самое серьезное внимание уделяется соревнованию за экономию электроэнергии. Разработаны четкие графики движения поездов, которые выдерживаются с точностью до секунд, повышается профессиональное мастерство машинистов электропоездов, совершенствуется технология и качество ремонтных работ.

На СНИМКЕ: подготовка к ис-

пытаниям вагонов нового типа на

жиров, но и экономичнее тех, ко-

торые используются сейчас.

[Фотохроника ТАСС].

ТРУДНОЕ НАЧАЛО

Нынешний год трудный для коллектива горбытуправления. В первом квартале мы не справились с планом, отставание составило более 20 тысяч рублей. Из-за этого и задание 4-х месяцев было выполнено всего на 97,7 процента. При плане 350 тысяч рублей мы оказали услуг населению лишь на 342 тысячи рублей. Правда, по сравнению с прошлым годом объем услуг увеличился на 11 тысяч рублей. Но это, как говорится, слабое утешение. Закон нашей жизни — выполнение плановых заданий.

В чем же причина неудовлетворительной работы? Их несколько.

Люди полны желания трудиться. Нарушения трудовой дисциплины в нашем коллективе — редкость. На производстве нет случаев пьянства. И на первый взгляд у нас есть все возможности для успешной работы. Однако успех любого предприятия во многом зависит от четкого снабжения. Оно же оставляет желать лучшего. Областное объединение бытового обслуживания плохо снабжает нас модными тканями, такими как бархат, велюр, ситец и т. д. И поэтому пошивочные ателье не полностью загружены работой, и они-то в основном тянут нас назад. Достаточно сказать, что за первый квартал пошивочные ателье недодали изделия на 14 тысяч рублей.

Вторая проблема — это оборудование. Оно часто ломается, а своего наладчика у нас нет. Пока его вызовешь, время идет, а человек не работает.

Дело осложнилось еще и тем, что с января мы, как говорится,

сидели на узлах, ждали переезда в новый Дом быта. Из-за этого даже стабильный коллектив трикотажного ателье «заявили» квартальный план, недодал 5 тысяч рублей.

В феврале мы справили новоселье, освоились на новом месте и в апреле — месяце наивысшей производительности труда поработали по-ударному. Месячный план был выполнен на 107 процентов. Перекрыли отставание на 6,4 тысячи рублей. Хорошо потрудились парикмахеры. Они перевыполнили апрельское задание на 4 тысячи рублей.

Намерены мы справиться и с майским планом. В этом месяце должны оказать услуг населению на 85 тысяч рублей.

Хорошо трудятся в мае работники обувного цеха, которым руководит К. К. Авакян. Они 24 мая завершили план и до конца месяца еще изготовят и отремонтируют обувь на 3 тысячи рублей. Сейчас в доме № 18 по улице Кузбасской открыт новый комплексный приемный пункт. Здесь будет организован прием заказов на пошив обуви. В этом салоне вам сделают примерку, и здесь же вы сможете получить готовую обувь — босоножки, сандалии, кеды и т. д.

План, конечно, очень напряженный. Достаточно сказать, что если в 1979 году мы за месяц оказывали услуги населению на 60—65 тысяч рублей, то сейчас на 80—90 тысяч. Но коллектив приложит все силы и умение, чтобы выполнить задание года.

**Д. КАПИТОНОВА,
директор горбытуправления.**



пытаниям вагонов нового типа на жиров, но и экономичнее тех, ко-
линиях метрополитена. Они не
только более удобны для пасса-

жиков, но и экономичнее тех, ко-

торые используются сейчас.

[Фотохроника ТАСС].

ВОТСТАЮЩЕМ КОЛЛЕКТИВЕ

МНЕНИЯ РАЗНЫЕ — ИТОГ ОДИН

В чем в чем, а в стабильности Мысковскому кирпичному заводу не откажешь. В течение многих месяцев предприятие стably не выполняет план. На 1985 год задание снижено на 3400 тысяч штук кирпича с учетом реконструкции предприятия, которая по расчетам должна проходить в течение двух лет. Но и этот скорректированный план выполнен с начала года только на 89,8 процента, недодано 653 тысячи штук кирпича. Завод не справляется уже с программой-минимум.

К тому же по причине перепрофиле оборудования и перекомплекта численности в первом квартале допущен перерасход заработной платы в сумме 4,4 тысячи рублей.

Мы собрались в заброшенном кабинете главного механика (таковой на сегодняшний день отсутствует). Мои собеседники — главный инженер завода С. А. Рогожин и начальник планового отдела, она же секретарь партийной организации Н. А. Лапина. Директор А. П. Обанин в это время находился в командировке.

Вопрос стандартный: каковы причины невыполнения плана? Конечно, можно было просто заглянуть в один документ, а именно официальное объяснение перерасхода фонда заработка платы, где эти самые причины «разложены» по пунктам. Во-первых, невыполнение плана по выпуск

кирпича объясняется простоями в количестве 223 часа из-за поломок экскаватора, отключения электроэнергии. Во-вторых, большими простоями землеройной техники, других механизмов по причине отсутствия запчастей для ремонта. Наконец, нехваткой «квалифицированных рабочих и руководящих работников». Завод недокомплектован руководящими кадрами, особенно линейным персоналом.

Это выдержки из официальной бумаги, а вот что говорят руководители завода.

Откровенно говоря, мы не можем конкретно определить причины отставания. Вроде, все для работы есть. Но вы ведь сами знаете, какой у нас контингент работающих. Кроме того, очень слабо среднее руководящее звено — мастера. Они плохо требуют с рабочих, мы плохо требуем с мастеров. Хотя наши общественные организации и администрацию нельзя обвинить в пассивности в деле борьбы с нарушителями.

Таково мнение секретаря партийной организации.

Как ни прискорбно, доходит до того, — продолжает разговор главный инженер, — что в дни полочки и аванса мы заранее неофициально «планируем» снижение производительности. И действительно, на заводе не хватает

квалифицированных специалистов. А потом мы с Н. А. Лапиным отправились в цех № 1 и попали туда как раз вовремя: начальник цеха Л. Ф. Ашихмина писала выступление на партийном собрании и делала анализ работы.

Вот что получается, — говорит она. — Сравнили мы теперешнее положение с людьми с тем, что было в 1980—1982 годах, когда цех выполнял план.

Положение примерно одинаковое, а число прогулов даже несколько сократилось. Так что на людей скралось. Странно, что на людях скралось. А причина отставания совсем в другом — не хватает вагонеток. Сейчас, в летнее время, мы можем поставить часть заформованного кирпича на естественную сушку. Нужно иметь в наличии не менее тысячи «вагонок». Причем такое количество мы должны были получить к началу мая, и тогда сушка перестала бы быть слабым звеном. Тогда появилась бы возможность преодолеть отставание. Но в настоящее время у нас в наличии только 650 вагонеток. И это при повышенной влажности сырья, когда на сушку уходит больше времени. Страдает качество продукции.

Нарушен нормальный ритм работы. В первую смену отделение формовки заполнило все вагонетки, во вторую люди будут стоять. Парк «вагонок» пополнится очень медленно.

Это уже претензия к инженерной службе завода. И еще Л. Ф.

Ашихмина добавила, что главному инженеру нужно бы понастойчивей заниматься вопросами реконструкции, в частности, установкой в цехе новой автоматической линии формовки, все агрегаты которой есть в наличии.

Вот вам еще одно мнение, отличное от других. Со всем этим начальник цеха № 1 будет выступать на заседании партийного бюро, решение которого по поводу вагонеток потом направят в объединение «Кемеровостройматериалы».

Мы ушли из цеха и вновь встретились у проходной с главным инженером С. А. Рогожиным.

— Что говорят в цехе? — поинтересовался он.

— Говорят, нужны вагонетки.

— Это не поможет. Мы всю зиму по мере возможности даем вагонетки цеху. Они обещали выйти на миллион штук кирпича месячной производительности, что намного превышает план. Но это только обещания.

Как хотите, а у нас сложилось мнение, что разбитую телегу заводского хозяйства тянут в разные стороны. Начать, видимо, нужно с того, чтобы направить в единую русло энергию руководителей, прийти к «единому знаменателю». Пока же мнения разные, а итог один — отставание от плана.

С. ГОЛИШЕВ.

ТРИБУНА УЧАСТНИКА СОРЕВНОВАНИЯ
СЕГОДНЯ УСПЕХ.

А ЗАВТРА?

Как уже сообщалось в нашей газете, бригада Василия Баженова из цеха металлоформ Мысковского экспериментального механического завода в апреле, в ходе ударной трудовой вахты в честь 40-летия Победы, добилась наивысших показателей в труде, стала одной из лучших на заводе. За месяц изготовлено 62,3 тонны различных изделий при плане 60,3 тонны.

В этом не было бы ничего удивительного, но дело в том, что бригада Баженова почти на 100 процентов состоит из вчерашних заводских новичков — рабочих из Вьетнама.

Вот что рассказал бригадир.

— Любоум новичку не так-то просто прижиться на производстве. Но вдвое труднее было им, приехавшим из далекой страны, едва владеющим русским языком. Но есть надежное средство «акклиматизации» — работать на совесть. И это еще раз подтвердил пример бригады вьетнамцев.

Она была создана несколько месяцев назад. Естественно, по мастерству намного уступала остальным бригадам цеха, все трудались по I разряду. И работу бригаде поручили несложную — балки, простые металлоконструкции, щитовую опалубку типа УКО и УСО. В прошлом месяце бригада впервые заявила о себе, добившись самых высоких в цехе показателей.

В настоящем время в бригаде 10 человек, все работают добросовестно. Чего греха таить, были у нас и трения, и непонимание, когда приходилось вызывать переводчика, чтобы понятнее сдать внушиение. Хочу сказать пару добрых слов в адрес До Ше Куя, бригадира. Он подает хороший пример товарищам: трудолюбием, стремлением все узнать и всему научиться. Уже дважды на его фронт были отправлены благодарственные письма за хороший труд. Признавался лучшим по профессии, а это не так просто, ведь в цехе много хороших специалистов.

Идет месяц май, месяц юбилея вождя вьетнамского народа Хо Ши Мина. Ребята, которые накануне хорошо поработили, хорошо заработали, вошли в вкус, идут в цех с радостью, просят дело посложнее.

Наш заработок, престиж бригады и ее успехи в социалистическом соревновании полностью зависят от выполнения плана. Выполнил — получай премиальные проценты и прочие блага. Рабочие сегодня не меньше руководителей и экономистов заранее интересуются, каким будет план.

И вот недавно мы узнали новость — план на следующий месяц заметно увеличился. Спрашивается, из каких соображений? Мы понимаем так — если увеличится план, значит, это должно быть подкреплено либо увеличением числа работающих, либо внедрением новой техники и технологии. Количество людей остается прежним, а единственная техническая «новинка» — это ролганг для подачи листа на гильотинные ножницы. Он не работает, где-то в конструкторскую мысль наших специалистов вкраилась ошибка.

Зато в бригадах не хватает сварочных трансформаторов. То есть бригаде нельзя разбиться на пары и всем встать на сборку, а такая ситуация может возникнуть.

Есть много других «но», которые вызывают тревогу. Скоро цех займется бортоснасткой. Стоимость одной тонны этих изделий такая, что многие почти уверены: план по товару не выполнить. Решит ли все эти вопросы администрация завода, или завтра из передовиков мы попадем в отстающие?

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ПРОФСОЮЗНЫЙ ВОЖАК

Почему один человек выполняет общественную работу с прогрессом, а другой, как говорят, «горит» на ней? Бывает и так, что один в молодости активен, а затем с годами эту активность утрачивает, «изживает» себя, слишком привыкает.

А вот Валентина Артемьевна Яркова, председатель ученического профкома Томусинского энергостроительного техникума, общественной работой занимается горячо, вдохновенно уже более 35 лет. Да, такое редко бывает, чтобы только что вступившую в комсомол 14-летнюю девочку выбрали секретарем комитета комсомола школы. Знали учителя, что справится она с этой работой, поведет за собой учеников на добрые дела. Оправдала она их доверие.

Родом Валентина Артемьевна из села Озеро-Куреево Турочакского района Алтайского края. Там ей 8 лет, когда на Брянщине в 1943 году погиб ее отец Артемий Тимофеевич Щетинин, защищая Родину от фашистских захватчиков. Тяжело пришлось ее маме с четырьмя малыми детьми. Трудным было детство. Поэтому Валю после окончания 7 классов поступила в Горно-Алтайское педагогическое училище.

Учительница истории Александра Васильевна Щетинина пробудила интерес к предмету, и призвание в педагогической и общественной работе. В педучилище Валю избрали в течение всех 4 лет учебы секретарем комитета комсомола. А в 1956 году активную комсомолку приняли в ряды Коммунистической партии. Во время учебы избиралась членом горкома ВЛКСМ.

После окончания училища привлекли в Горно-Алтайский обком комсомола инструктором общего отдела. Затем заведовала школьным отделом горкома ВЛКСМ. Но молодой коммунист понимала, что надо учиться, и хоть знала, что жить придется только на стипендию, поступила в Горно-Алтайский пединститут на историко-филологический факультет. После окончания института два года работала в своей родной школе. Партийное поручение — пропагандиста — начала выполнять здесь же.

С 1965 года трудится Валентина Артемьевна в Мысках. Преподавала историю в школах № 1 и

№ 6. Длительное время в школе № 6 была секретарем партийной организации.

В техникуме с 1972 года работает преподавателем истории. А через год принципиальный, отзывчивый коммунист избирается председателем профкома учащихся ТУ ЭСТ.

Как же она трудится в этой беспокойной и, нужно сказать, не очень щедро оплачиваемой должности? Вот что говорят люди, которые хорошо знают все стороны ее работы.

Директор техникума Анатолий Алексеевич Герниченко: «Валентина Артемьевна — яркий пример человека на своем месте. Ее отличительные черты: принципиальность, настойчивость, одержимость в работе. Проявляет неустанный заботу о здоровье учащихся. Большую часть ее рабочего времени занимает профилакторий. План оздоровления в профилактории учащихся выполняется постоянно. И в этом большая ее заслуга. Она заботится об оснащении нашей здравницы. Поэтому в профилактории на довольно высоком современном уровне оснащен физио-терапевтический кабинет. Отпускаются различные водные процедуры, лечебные ванны. Живет она заботами коллектива».

Тамара Ивановна Заякина, заместитель директора по учебной работе, добавляет: «В. А. Яркова не может трудиться вспомогательно. Велико у нее чувство ответственности за все. Работает с полной отдачей. Общественную работу считает главным делом своей жизни».

Председатель профкома работников ТУ ЭСТ Лидия Ивановна Потапкина, преподаватель, так отзыается о коллеге: «У Валентины Артемьевны по-матерински заботливое отношение к учащимся. Не знаю, кто бы мог заменить ее на этой работе. Обладает удивительным трудолюбием, добросовестнейшим отношением к работе. Отличает этого человека ее неравнодушие, честность, хорошее знание профсоюзной работы. У своих дочерей воспитывает внимательное, уважительное отношение к людям. Дочь Марина идет по стопам мамы в общественной работе. В школе № 3 была секретарем комитета комсомола. Администрация, партбюро и профком ценят ее труд. Фо-

тография Валентины Артемьевны трижды заносилась на доску Почета техникума».

Беседуя с Валентиной Артемьевной об учащихся — активистах профкома. Она рассказывает: «У меня много активистов. Например, Надя Зубова и Лариса Стародумова отвечают за организацию социалистического соревнования. Галия Букша ответственная за учебную работу. И благодаря настойчивой работе учебной комиссии о специалистах — выпускниках ТУ ЭСТ идет добная молва. Ценят их на многих предприятиях нашей страны. А работают наши выпускники на Дальнем Востоке, в Алма-Ате, Экибастузе, Ташкенте, а также на ряде тепловых, а теперь и атомных электростанций. Неплохо действуют комиссии жилищно-бытовая, общественного питания. Наш актив стремится воспитывать у ребят самостоятельность в решении различных проблем. Один из примеров роста наших активистов — Галия Стародубова, бывший член профкома, сейчас секретарь комитета комсомола в Новокузнецке на заводе «Сантехлит». А нынешние активисты, профоргии различных групп, уделяют большое внимание благоустройству территории профилактория. Этой весной оснащен физио-терапевтический кабинет. Отпускаются различные водные процедуры, лечебные ванны. Живет она заботами коллектива».

Много времени и энергии отдает Валентина Артемьевна общественной работе. Она член общего профсоюза, часто выполняет его поручения по проверке работы двух техникумов, училищ. И не оставляет коммунист В. А. Яркова пропагандистскую работу. В течение многих лет она руководитель секции пропагандистов по курсу «История КПСС» второго года обучения при горкоме КПСС.

Многочисленные Почетные грамоты говорят о ее добросовестном, самоотверженном труде. В 1981 году она была награждена значком ВЦСПС «За активную работу в профсоюзе». А первая памятная награда — медаль «За освоение целинных земель», которую она получила в 1956 году за участие в комсомольской работе на целине.

День рождения сегодня у Валентины Артемьевны. «Круглая» дата. И хочется пожелать ей сохранить активность и боевитость на долгие годы.

Е. КРАЕВА,
внешт. корр.

КУЗБАССОВЦЫ — ЧЕМПИОНЫ РОССИИ

В столице Удмуртской АССР городе Устинове завершился чемпионат РСФСР по тяжелой атлетике. Более тридцати краев и областей Российской Федерации определили право называться сильнейшей командой. В числе лидеров считалась сборная команда Кузбасса, и она подтвердила право называться сильнейшей.

С первого же дня захвативши-

еся, наша команда никому не уступала. Надо признать, что победа пришла в остройшей борьбе с командами Чечено-Ингушетии и Ульяновской области. Но в последний день стало ясно, что команда Кузбасса недосягаема. Итак — победа!

Достойный вклад в нее внес заслуженный мастер спорта СССР Виктор Соловьев (ему был сделан

перезачет). В эти дни Виктор в составе сборной команды СССР участвует в чемпионате Европы в польском городе Катовице. Александр Терехов занял четвертое место.

Трое мысковчан внесли наибольший вклад в копилку команды, набрав 1170 очков.

В. РЕЙНБОЛЬД,
заслуженный тренер СССР.

вать туда по как можно более высоким ценам готовую продукцию своих заводов и, наоборот, по дешевке закупать там сырьевые товары. На африканские страны приходится 25 процентов ввозимых Соединенными Штатами из-за рубежа бокситов, 40 процентов нефти, более 40 процентов марганца, половина кобальта. Помимо чисто экономического, все эти товары имеют и стратегическое, военное значение, поскольку они используются американской промышленностью для производства вооружений.

При этом немало созданного в США, Англии и Франции оружия направляется назад в Африку. Это очень выгодный бизнес. По данным печати, западные державы получают от продажи вооружений африканским странам в четыре раза больше прибыли, чем от торговли товарами гражданского населения. Побуждающие к этому Западом, государства Африки истощали на оружие в последние десять лет более 120 миллиардов долларов, причем их военные расходы увеличились

за этот период в 15 раз. И это в то самое время, когда миллионы африканцев умирают от голода и болезней!

Но хуже всего то, что поступающее с Запада оружие широко используется в братоубийственных конфликтах, разжигаемых всеми теми же империалистами. Например, не без помощи США власти Сомали вооружают банды наемников, которые ведут войну против революционной Эфиопии. Франция и США всячески подгружают конфликт между враждующими группировками в Чаде.

Поддерживаемые Западом террористы из организации «Унита» сеют смерть и разрушения в Анголе. Бандиты из формирований МНС держат в страхе население отдельных районов Мозамбика.

Серьезную угрозу для африканских стран, завоевавших независимость, представляет расистский режим ЮАР. Горстка белых колонизаторов держит в подчинении огромное большинство населения, состоящее из людей с черным цветом кожи. Черные и «цветные» живут в условиях пол-

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ**ДЕНЬ АФРИКИ**

Стало традицией ежегодно 25 мая отмечать День освобождения Африки с тех пор, как в 1963 году в столице Эфиопии, Аддис-Абебе, было объявлено о создании Организации африканского единства (ОАЕ). В этот же день начинается неделя солидарности с борьбой народов юга Африки, которая проводится по решению Генеральной Ассамблеи ООН.

Еще четверть века назад на политической карте африканского континента доминировали два цвета: зеленый (им окрашивались колониальные владения Англии) и сиреневый (цвет французских колоний). Сегодня карта Африки поражает обилием красок самых различных оттенков. Все это молодые независимые государства. На континенте осталась всего одна колония — Намибия, где до сих пор командуют белые расисты из Южно-Африканской Республики (ЮАР).

Как отмечалось на XXVI съезде

КПСС, страны, освободившиеся от колониального гнета, очень разные. Одни из них после освобождения пошли по революционно-демократическому пути. В других утвердились капиталистические отношения. Некоторые из них проводят подлинно независимую политику, другие идут сегодня в фарватере политики империализма.

Прежние хозяева континента и особенно новые претенденты на господство в мире — Соединенные Штаты стремятся втянуть на положение в африканских странах, осуществлять над ними контроль, привязав их к себе экономически. Во многих государствах Африки все сколько-нибудь крупные предприятия промышленности, сельского хозяйства и торговли принадлежат западным монополиям.

Как и в старые колониальные времена, империалисты используют Африку для того, чтобы сбы-

тили и иные

АВТОБУС С БУТЫЛКАМИ

Некоторые люди путают личное с государственным. Особенно это заметно, когда дело касается автотранспорта. Государственные автомашины частенько используют в личных целях: возят навоз, землю на свои дачные участки, ездят на автобусах за вином, домой на обед и т. д.

Вот, например, повар буфета столовой комбината коммунальных предприятий горисполкома Любовь Михайловна Рыльская «арендовала» автобус комбината для сдачи своей стеклоподъемники. Шофер автобуса Михаил Васильевич Сулимов не отказал ей в услуге.

Когда Рыльскую задержали участники рейда, она стала изворачиваться; мол, эта посуда общественная, колектив отмечал в столовой майские праздники, скопилось очень много стеклоподъемники.

— Ничего такого не было, — говорит начальник ККП Геннадий Николаевич Деркач. — Правда, мы поздравили ветеранов войны перед Днем Победы. Это было единственное торжество за данное время.

Но факт остается фактом. На автобусе в магазин № 5 привезли на сдачу стеклоподъемники. Наверное, руководство комбината разберется и определит, чьи эти бутылки из-под спиртного.

СПЛОШНОЙ УЧЕТ ПОСЕВНЫХ ПЛОЩАДЕЙ

В соответствии с распоряжением Совета Министров РСФСР от 22 января 1985 г. в нашем городе с 3 по 11 июня 1985 г. будет проводиться сплошной учет посевных площадей. Проводится он с целью изучения широкого круга вопросов, связанных с производством и распределением продукции земледелия.

В указанный период должны быть учтены все посевы, принадлежащие населению, независимо от того, на каких землях они расположены: на приусадебных участках, на землях колхозов, совхозов и других производственных сельскохозяйственных предприятий, на полях отчуждения, у железнодорожных, шоссейных, грунтовых дорог и водных путей.

Учету подлежат имеющиеся в подсобных хозяйствах населения

посевы всех сельскохозяйственных культур. Не учитываются сады, ягодники, цветы, зеленые газоны, дорожки и другие площади, не занятые посевами сельскохозяйственных культур.

Учет посевных площадей у населения будет проводиться специально подготовленными работниками (счетчиками) на основании опроса домохозяев с обязательным осмотром посевов в натуре. Записанные данные должны заверяться подписью домохозяина.

Для своевременного и качественного сплошного учета посевных площадей населению необходимо оказать счетчикам помощь, которая в первую очередь должна заключаться в доброжелательном отношении к ним. Нужно также, чтобы собаки во дворах находились на привязи, не препятствовали работе счетчика.

Наш с вами общий долг заключается в том, чтобы сплошной учет посевных площадей прошел на высоком уровне.

Н. БРУЯКО,
заместитель начальника
ГИБС по статистике.



Из тканей отечественного производства художники-модельеры Всесоюзного института ассортимента изделий легкой промышленности и культуры одежду создают оригинальные модели одежды, современные и в то же время несложные для исполнения.

На СНИМКЕ: художник-модельер Н. С. Пантелеимонова [справа] и манекенщица Н. В. Богомолова за примеркой новой модели платья.

[Фотохроника ТАСС].

за этот период в 15 раз. И это в то самое время, когда миллионы африканцев умирают от голода и болезней!

Но хуже всего то, что поступающее с Запада оружие широко используется в братоубийственных конфликтах, разжигаемых всеми теми же империалистами. Например, не без помощи США власти Сомали вооружают банды наемников, которые ведут войну против революционной Эфиопии. Франция и США всячески подгружают конфликт между враждующими группировками в Чаде. Поддерживаемые Западом террористы из организации «Унита» сеют смерть и разрушения в Анголе. Бандиты из формирований МНС держат в страхе население отдельных районов Мозамбика.

Наша страна поддерживает борьбу народов африканских стран за подлинную свободу, против любых форм колониализма. Советский Союз помогает многим государствам Африки твердо встать на собственные ноги, избавиться от зависимости извне, укрепить национальную экономику. В праздничные дни мы желаем всем, кто живет на этом континенте, мирного неба и счастливой жизни в условиях подлинной самостоятельности.

А. КРАСИКОВ,
[ТАСС].

Дровяные чудеса

Неприступной средневековой крепостью кажется усадьба латышского колхозника Эдуарда Дамберга. Мощные, выше человеческого роста стены опоясали подворье, по углам ощетинились пушками сторожевые башни...

Но даже детвора не робеет перед грозной фортификацией. А взрослые и подавно: во всей округе нет популярнее и госте-

приимнее этого дома. Соседи постоянно заходят по делу или просто словом перемолвиться, приезжие — на чудеса подивиться. Не бетон, не камень, а заготовляемые на зиму в хозяйстве обычновенные дрова служат материалом для постройки потешной цитадели. Тем не менее укрепления выглядят весьма впечатляюще. Только вблизи замечаешь

остроумный подвох. Свой необычный замысел деревенский зодчий объясняет так:

— Испокон веков, запасая впрок топливо, попусту занимают поленицей территорию, в лучшем случае — место под крышей. А тут тебе заодно и сарай, и изгородь, и для гостей приманка. Да и сохнут дрова на ветру мигом. Остаётся только досками, толем или шифером сверху прикрыть, чтобы под дождем не мокли, а летом — залатать свежим лесом

брехи взамен израсходованного в печке. Дело это не хитрое.

Эдуард — на все руки мастер: печник, маляр, плотник, сварщик, садовник... А что касается выдумки, то и вовсе никто тягаться с ним не может — с детства фантазер. Однажды семья проснулась, а на дворе высится крепостная башня. За ночь сложил.

М. МАЛЧУН,
корр. ТАСС.

СООБЩЕНИЕ ГАИ

За вторую декаду мая в городе зарегистрировано 292 нарушения правил дорожного движения. 202 водителям сделаны компостерные просечки в талонах предупреждений. 10 человек было оштрафовано на месте, 64 человека — по протоколам.

Так, были оштрафованы Н. И. Новиков, водитель центральной горбольницы, превысивший скорость на индивидуальном автомобиле; В. И. Чечулин, механик ЗЖБК, управлявший «Жигулями» будучи лишенным прав; Н. А. Демиденко, электрослесарь ЦОФ «Сибирь», нарушивший на индивидуальном транспорте правила железнодорожного переезда; В. В. Марков, шофер АТК-5, нарушивший на государственном автомобиле требования дорожного знака, и другие.

16 водителей из остановленных сотрудниками ГАИ и дружинниками оказались в нетрезвом состоянии. Это работник совхоза «Берензас» В. А. Дуганов, ехавший на мотоцикле (острафован на 100 рублей), слесарь ДОКа А. П. Гросси, также управлявший мотоциклом, причем не имея прав (острафован на 100 рублей), слесарь МЭМЗа Н. И. Аликин, задержанный на индивидуальном автомобиле (лишен прав сроком на 1 год), и др.

□

ИМЕНИ БУРОВИКА ФЕДЮШКИНА

Нефтяное месторождение, открытое на западе Томской области, специалисты объединения «Томскнефтегеология» назвали именем первопроходца сибирской нефтяной целины, ветерана войны Е. Ф. Федюшкина.

Память о Федюшкине, бурившем на севере области первые нефтяные скважины, живет в душах учеников. Утвердился, стал основным технологическим приемом вахтовый способ разведки и освоения новых сырьевых площадей, горячим сторонником которого был ветеран. Теперь буровики приезжают работать в таежные поселки не на весь сезон, а на две недели из базового города Стрежевого, где поднялись многоэтажные благоустроенные дома. Обновился и базовый поселок геологов Новый Васюган, вокруг которого засверкали огнями буровых нефтяных месторождения Оленье, Катыльгинское, Первомайское. Здесь сконцентрированы основные силы томских нефтяников, построены твердые дороги, линия электропередачи, нефтепровод.

В дненадцатой пятилетке коммуникации решено продолжить к новым месторождениям — Игольскому и Федюшкинскому, которые расположены в выгодной близости к промышленным центрам. Это даст возможность быстрее освоить кладовые сырья и увеличить добчу нефти на несколько миллионов тонн.

А. РУССКИЙ,
корр. ТАСС.

Каждый, кто придет к платану у села Ханлыг и напьется воды из родника, протекающего рядом, будет жить долго и счастливо. Очень давно родилось это по-верье: ведь возраст дерева, как определили ученыые Института ботаники Академии наук Азербайджанской ССР, — 1600 лет.

50-метровый гигант с окружностью ствола более 20 метров зимой за-

ПЛАТАНУ — 1600 ЛЕТ

щищает от ветра близлежащие дома. Тысячи буры и гроз пронеслись над его короной. В дупле дерева могут свободно поместиться всадник или целая отара овец.

Несмотря на большой возраст, дерево-патриарх обильно плодоносит и нормально развивается. Специалисты считают, что секрет его дол-

голетия состоит в осо- бом горном микроклимате. Гигант охраняется государством как редкий памятник природы. К чинаре, или платану восточному, в Азербайджане особое отношение. В летние дни корни этих деревьев гасят горячее дыхание южного ветра, в их тени прохладно. Уходящие глубоко в землю мощные корни делают чинару незаме-

нимой в борьбе с эрозией почвы. Поэтому каждый год в лесничествах республики прибавляется более тысячи гектаров культурных посадок этих растений.

Чинара занесена в Красную книгу СССР. Ученые Института ботаники взяли на учет все деревья-долгожители в республике.

М. КЕРИМОВ,
корр. ТАСС.

Мелодии далекого прошлого

Музыку, столетиями звучавшую лишь в стойбищах тундры и тайги, можно услышать в Новосибирской консерватории. Навыки игры на древних инструментах владеют теперь сотрудники работающие здесь центра по изучению музыкальной культуры народов Сибири и Дальнего Востока.

В коллекции центра более ста оригинальных инструментов. Есть бубны, топшурсы, чатканы, хуры...

Благодаря фантазии и мастерству умельцев прошлого становились звучащими самые разнообразные материалы. Для изготовления инструментов использовались птичье перо, шкура нерпы, китовый ус, талник, береста. Собирая музыкальные инструменты, специалисты одновременно создают фонотеку самобытных мелодий народностей Севера.

В. ЕЛЬМАКОВ,
корр. ТАСС.



Ученые лаборатории общей и региональной тектоники Института геохимии и геофизики АН БССР ведут большую исследовательскую работу по изучению строения земной коры, условий формирования структур, составление технической карты юго-западного края Восточно-Европейской платформы, занимающей территории Молдавии, Белоруссии, Украины, республик Прибалтики, Чехословакии, Польши, Скандинавских стран.

На этой карте, испещренной волнообразными линиями и штрихами, расписанной многими красками, не найти привычных границ государств, не обозначены здесь и знакомые со школьных лет горы, низменности, моря. На ней — иные структуры, подземные, те, что формировались миллионы лет и исследование которых сегодня представляет для ученых большой интерес. Над составлением ее белорусские ученые трудятся вместе со своими коллегами из Прибалтики, Украины, Молдавии, а также из зарубежных стран, расположенных на территории этого региона.

Исследование древних и молодых платформ (определенных областей земной коры) позволяет ученым прогнозировать наличие полезных ископаемых в конкретных районах.

На снимке: (слева направо) ученый секретарь института кандидат геолого-минералогических наук К. Н. Манкевич, старший научный сотрудник кандидат геолого-минералогических наук Г. В. Зиновенко, директор Института академик АН БССР Р. Г. Гарецкий и старший научный сотрудник кандидат геолого-минералогических наук В. С. Коницев обсуждают результаты исследований.

Фото А. Толочки (Фотохроника ТАСС).

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и младшего отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудающихся — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 — ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Футбольное обозрение. 9.25 «Если мы вместе». Художественный фильм. 10.30 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Далекое-близкое». Документальный фильм. 15.10 «Знай и умей». 15.40 Выставка Буратино. 16.10 «Что посееши». Премьера мультфильма. 16.20 К 80-летию революции 1905—1907 гг. в России. «Первый Совет». 16.50 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. 17.30 «Дела и люди». 18.00 «Вижу цель». Премьера документального фильма. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Премьера документального фильма о дважды Герое Социалистического Труда А. В. Гиталове. 19.50 «Завтра — День пограничника». 20.05 «Для вас, пограничники». Концерт. 21.00 «Время». 21.35 М. Гараева. «Такой странный вечер в узком семейном кругу». Премьера телефильма. 23.15 «Сегодня в мире». 23.30—00.05 Футбольное обозрение.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Входи в этот мир». Документальный фильм. 8.35, 9.35 История. 8-й класс. «Первая в России». 9.05 «Русская речь». 10.05 А. С. Пушкин. «Капитанская дочка». 10.35 Музыка. 6-й класс. С. Прокофьев. Балет «Золушка». 11.05 «Наш сад». 11.35 История. «Якобинская диктатура». 12.05 Физика. «Робототехника». 12.35 Общая биология. «Животные и среда». 13.05 Основы Советского государства и права. «Депутатский наказ». 13.35 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Партийная организация и партийная литература». 14.20 «Драматургия Л. Н. Толстого». Передача 2-я. 15.00 Новости. Перерыв до 18.00. 18.00 Документальный фильм. 18.30 Играет лауреат Всероссийского конкурса И. Ерохина (домра). 18.45 «Остановить пьяницу!». Выступление начальника областного управления ГАИ А. Г. Казакова. 19.00 Навстречу 6-й зональной художественной выставке «Сибирь социалистическая». Заслуженный художник РСФСР А. Шумилкин (Томск). 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Собеседник». Май в саду. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Маленькие звезды». Художественный фильм (Выетнам). 22.45 Спортивная передача. 23.30—00.45 «Одни час с Леонидом Леоновым». Документальный фильм.

Зам. редактора В. С. ШЕВЦОВ.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ
Продолжается подписка на центральные газеты на второе полугодие до 6 июня 1985 г.
СОЮЗПЕЧАТЬ.

Мысковская горэлектросеть доводит до сведения граждан, проживающих в пос. Нагорном, центральной усадьбе совхоза «Берензас» и пос. Берензас, что в связи с ремонтом электролинии в кв подача электроэнергии будет прекращена с 27 мая по 5 июня с. г. с 9 до 18 ч.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
Мысковский горизмав завод — газоэлектросварщиков, машинистов аммиачно-холодильных установок, слесарей-наладчиков, поваров, уборщиков производственных помещений, сторожа, санитаров.

Станция скорой помощи — санитаров выездных бригад. Мысковский смешторг (срочко) — электромонтера, плотников в стройгруппу, продавцов мелкой розницы на сезон, грузчиков на базу и в магазины № 37, 6, учеников продавцов в продовольственный магазин № 6, продавцов в магазины № 10, 37, 23.

9-й отряд профессиональной пожарной охраны — пожарных, водителей 1 и 2 классов (с опытом работы не менее 3 лет), начальников частей (принимаются мужчины со средним, среднеспециальным образованием, имеющие практический опыт руководящей работы). Обращаться: ул. Вахрушева, 47, отдать кадров.

Томусинский ДОК — токарей, начальника отдела снабжения, электриков, слесарей, штукатуров-каменщиков; в детский комбинат № 19 (срочко) инянь.

Магазин «Молодость» (срочко) — уборщика торгового помещения, продавца мелкой розницы.

Мысковский кирпичный завод (срочко) — секретаря-машинистку, техническую в кабинете, прораба (предоставляется квартира).

Мысковский общепит — слесаря-наладчика в цех безалкогольных напитков, штукатуров, электриков, плотников, грузчиков, экспедиторов, каменщиков, бухгалтеров, лаборантов, трактористов, ученика лаборанта, клаудовщика в столовую № 3, технолого в кондитерский цех, мойщиков посуды, кухонных рабочих, слесарей-наладчиков, уборщиков помещения, продавцов мелкой розницы (приглашаются пенсионеры, домохозяйки на неполный рабочий день), диетес-стру, приемщика стеклопосуды, буфетчиков, официантов, кассиров. Обращаться в отдел кадров (ул. Ленина, 9 тел. 4-20).

Мысковская птицефабрика — скотников, доярок, каменщиков, плотников-бетонщиков, столяров, штукатуров-маляров.

Коллектив Томусинского ДОКа выражает глубокое сожаление заместителю директора И. Д. Бронштейну по поводу преждевременной смерти его жены

БРОНШТЕИН
Нины Георгиевны.

Коллектив городского узла связи скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего работника узла связи

БРОНШТЕИН
Нины Георгиевны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив учителей школы № 6 выражает глубокое соболезнование заместителю директора ДОКа И. Д. Бронштейну по поводу смерти его жены

БРОНШТЕИН
Нины Георгиевны.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и младшего отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудающихся — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-8